

МПФ - Саренс Казахстан

Номер проекта: 55934

Состояние: утвержден

Местоположение:

Казахстан

Отрасль:

промышленность и услуги

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

В

Дата утверждения проекта:

18 ноября 2025 года.

Дата публикации резюме проекта на английском языке:

20 ноября 2025 года.

Согласно разделу 1.4.2 iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Предоставление кредита первой очереди в размере до 25 млн евро в казахстанских тенге (далее Кредит) в распоряжение Sarens Kazakhstan LLP (ТОО Саренс Казахстан) на покрытие ее потребностей в капитальных затратах и оборотном капитале. Кредит позволит компании удовлетворить растущий спрос на региональные инженерные и транспортные услуги, в которых возникает потребность при создании мощностей по производству энергии за счет возобновляемых источников (далее Проект). В соответствии со страновой стратегией для Казахстана проект поддерживает конкурентоспособность частного сектора посредством ПИИ и наращивает потенциал использования возобновляемых источников энергии.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 62

Основной атрибут ПП: конкурентоспособность. Проект предусматривает введение изменений в операционной деятельности, позволяющих компании i) предлагать услуги в новых труднодоступных районах Центральной Азии, ii) принимать участие в реализации более масштабных комплексных проектов.

Вторичный атрибут ПП: экологичность. Компания обязуется использовать закупаемое оборудование в производстве ветровой или иной возобновляемой энергии на протяжении не менее 40% времени от срока действия кредита. Проект призван поддержать внедрение возобновляемых источников энергии в соответствии с методологией ПЗЭ, применяемой ЕБРР как форма деятельности, способствующая смягчению последствий изменения климата, и при оценке ожидаемого воздействия на переходный процесс проект получает 62 балла.

Информация о клиенте

SARENS KAZAKHSTAN LLP (ТОО САРЕНС КАЗАХСТАН)

ТОО Саренс Казахстан (далее Компания) дочерняя компания бельгийской Sarens Bestuur NV (далее Поручитель), созданная в 2003 году в Казахстане, специализируется на сдаче в аренду подъемных кранов, тяжелого грузоподъемного оборудования и специально разработанного транспорта. Рисков на данный момент нет.

Финансирование ЕБРР

25 млн евро.

Кредит первой очереди в размере до 25 млн евро в казахстанских тенге (KZT), выдаваемый Sarens Kazakhstan LLP и включающий 1) до 20 млн евро в казахстанских тенге на покрытие ее потребностей в капитальных затратах при приобретении активов (парка тягачей, кранов и прочего спецтранспорта) со сроком погашения в семь лет без льготного периода и 2) до 5 млн евро в казахстанских тенге на финансирование оборотного капитала со сроком погашения в четыре года без льготного периода. Поручитель предоставит полную корпоративную гарантию Кредита.

Общая стоимость проекта

25 млн евро

Дополняемость

Дополняемость обеспечивается следующим образом: i) ЕБРР предлагает более длительные, чем в среднем по рынку, сроки, которые нужны для структурирования проекта; ii) ЕБРР предлагает номинированные в национальной валюте финансовые средства на условиях, которые трудно получить на рынке.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В согласно ЭСП в редакции 2024 года. Экологические и социальные (ЭиС) риски, связанные с приобретением тяжелой техники и получение оборотного капитала, способствующего распространению деятельности компании на сферу ветрогенерации энергии привязаны к конкретным объектам и парируются правильной организацией работ. Экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) подтверждает, что компания располагает совершенной системой экосоциального управления и контроля, соответствующей международным требованиям обеспечения качества, экологического менеджмента, охраны труда и здоровья. Экосоциальные стратегии заимствованы у материнской компании (далее Поручитель) и, в целом, согласуются с экологическими и социальными требованиями (ЭСТ) ЕБРР. Компания демонстрирует удовлетворительную способность к реализации согласованного Плана экосоциальных

мероприятий (ПЭСМ), чтобы в полной мере соответствовать ЭСТ. Транспортные средства будут отвечать стандартам Евро VI, разработаны процедуры ОСЗБ, а обучение клиентов по экосоциальной тематике охватывает вопросы охраны здоровья и безопасности. Банк будет отслеживать ситуацию по ежегодной экосоциальной отчетности и при необходимости проводить инспекции на местах.

Экологические оценки

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, исходя из концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к прямому финансированию. Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР в категории «неэнергоемкое производство». Проект согласован с целями Парижского соглашения по адаптации, поскольку не содержит существенных физических климатических рисков и не противоречит национальной политике в области адаптации или устойчивости к изменению климата системы в целом. 32% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое» финансирование, поскольку оно поддерживает деятельность по достижению целей смягчения последствий изменения климата. Такая классификация производится в соответствии с методологией определения отнесения инвестиций ЕБРР к «зеленому» финансированию и конкретным указанием по категории 4.8 поддержки низкоуглеродного развития.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Не применимо

Контактное лицо в компании

Александра Ламбрехт
Alexandra.Lambrecht@sarens.com
+32 470 794 182
www.sarens.com

Информация о выполнении проекта

Дата последнего обновления резюме проекта

20 ноября 2025 года.

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:
тел.: +44 20 7338 7168
эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):
тел.: +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных преступлений в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [**«Политика доступа к информации»**](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [**формуляр ЕБРР для информационных запросов**](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [**Экологической и социальной политики**](#) или положений [**Политики доступа к информации**](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по копированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [**веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам**](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [**подать заявку**](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу [**ipam@ebrd.com**](mailto:ipam@ebrd.com) для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.